

周口农商银行系统

践行普惠金融 服务地方经济高质量发展

本报讯(记者 李凤霞 通讯员 姜庆波)今年以来,周口农商银行系统始终把普惠金融工作放在重要位置,立足市场定位,聚焦主责主业,以“整村授信”、网格化服务为抓手,以支持“三农”、中小企业和个体工商户发展

“1”个引领,党建引领;“2”条主线,“整村授信”、网格化服务;“3”大行动,助农行动、惠农行动、兴农行动;“N”指全方位服务。以党建为引领,积极沟通对接县、乡、村三级党组织,签订党建金融合作意向书,将“整村授信”融入乡村治理、“五星”支部创建,

工、生物医药等重点产业和新兴产业发展提供了强有力的金融支撑。截至7月末,全市普惠性小微企业贷款户数9.17万户,较年初增加4486户;普惠小微企业贷款余额248.38亿元,较年初增加20.98亿元。

在“不抽贷、不断贷、不压贷”的基础上,积极落实各项金融惠企政策,对于暂时经营困难的客户,通过5款续贷类产品,实施“一企一策”,助企纾困。同时,扎实落实利率优惠、减费让利政策,切实降低了企业融资成本。

以金融高质量发展助力现代化周口建设

本报讯(记者 李艳华)按照市委统一部署,8月26日,市委常委、副市长吴兵为全市金融系统作党的二十届三中全会精神宣讲报告,指出要深入学习领会习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,切实增强金融系统进一步深化改革的

讲解。吴兵强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与落实省委十一届七次全会和市委五届六次全会工作部署结合起来,形成学习贯彻热潮。

我市全力推进社保经办基层服务全覆盖

本报讯(记者 黄佳)8月26日,记者从周口市人力资源和社会保障局的获悉,即日起,我市将全面推广应用河南省社会保险基层服务平台,9月底前实现全市社保经办服务乡镇(街道)、村(社区)全覆盖,打通服务群众“最后一公里”。

流程、创新服务方式,推动社保经办服务向乡镇(街道)、村(社区)下沉;在乡镇(街道)、村(社区)推广搭建河南省社会保险基层服务平台,将城乡居民基本养老保险参保登记、城乡居民一般信息变更、城乡居民基本养老保险补缴申报等业务下沉到乡镇(街道)、村(社区)办理,9月30日前实现全市所有乡镇(街道)、村(社区)社保业务经办“就近能办”“足不出村”,切实提升群众的满意度和获得感。

市减灾办发布风险监测预警 落实强对流天气各项防范和应对措施

本报讯(记者 王凯 通讯员 董潇怡)8月26日上午,市减灾办发布风险监测预警,提醒各级政府及各相关行业部门要密切关注天气情况,落实好强对流天气各项防范和应对措施,确保人民群众生产生活安全平稳有序。

强降水、雷暴大风等强对流天气。市减灾办提醒,各级政府及各相关行业部门要严格落实24小时值班值守制度,时刻保持通讯联络畅通,及时掌握气象灾害预报预警和天气实况信息,严格落实“123”“321”工作要求。各重点行业部门要指导有关行业采取针对性措施,严密防范因天气变化引起的生产安全事故。



秋日荷花满园香

8月26日,商水县汤庄乡“老雷花园”内荷花摇曳,成片的荷塘宛若碧湖,微风中夹带着淡淡荷香,置身其中叫人好生陶醉。花园的主人雷国军,种植荷花十五六年,品种一百多个,花型有牡丹型、菊花型、芙蓉型、玉兰型、茶花型等。



记者 陈永团 通讯员 段向阳 摄

川汇区:真情服务暖桑榆 银发生辉助发展

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 周佳)8月26日,赤日炎炎,川汇区老干部局工作人员带着社区医生来到金海路街道朱庄社区,看望离休老干部吕瑞祥。行动不便的吕瑞祥激动地说:“我离休了30多年,党和政府从没有忘记我。”

全完善离退休老干部“一人一策”精准服务工作机制,为所有离退休老干部建立详细的个人档案,及时更新每位离退休老干部的居住地点、家庭状况、联系方式,及时了解他们在思想上、生活上的需求,给予及时解决。

部21人次;为老干部定制个性化体检方案,精心安排检查项目,对行动不便、卧床不起的老干部“送医上门”。

积极引导,发挥余热。川汇区依托银发人才库,组织银发宣讲小纵队和老党员先锋队进基层、进学校、进机关,结合自身实际开展宣讲活动;

推进垃圾分类 共建美好生活

倡导垃圾分类 践行低碳生活

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 雷威)为普及生活垃圾分类知识,增强社区居民的环保意识,营造干净整洁的居住环境,连日来,在市生活垃圾分类工作领导小组办公室和环卫中心的指导下,河南正康环保科技有限公司组织志愿者在中心城区各社区持续开展生活垃圾分类宣传活动,引导社区居民广泛参与垃圾分类、践行低碳生活。

活动,以游戏打卡和互动体验的形式,让居民在轻松有趣的氛围中学习和掌握垃圾分类相关知识。市环卫中心相关负责人表示:“通过开展垃圾分类宣传活动,不仅加深了大家对生活垃圾分类的了解和认识,还激发了他们参与垃圾分类的积极性和主动性。”

“小葡萄”串起“大产业”

时到新秋,位于扶沟县桐丘街道西关社区的鹏程家庭农场里,纵横交错的葡萄架整齐排开,密密匝匝的葡萄自绿叶中探出,一串串晶莹

剔透,似座座珍珠塔垂挂在藤条上。葡萄架下,面带丰收喜悦的果农手脚麻利地进行着疏果、绑枝、采摘、装筐。

年32岁的农场负责人聂鹏说。2019年,聂鹏响应回乡创业的号召,从父亲手中接过经营8年的家庭农场。经过13年的发展,鹏程家庭农场种植的阳光玫瑰、夏黑等优质葡萄100余亩,年收入上百万元,带动周边30户100余名果农致富。

兴的富民之路。西关社区党支部书记史伟利说,下一步,西关社区将进一步扩大葡萄种植规模,引进新品种、新技术,提升葡萄品质,打造更具本地特色的葡萄品牌,同时加强与电商平台合作,拓宽销售渠道,提高市场占有率,积极探索葡萄种植产业与乡村旅游融合发展之路,带领广大群众增收致富。



聂鹏在搬运刚采摘的葡萄。

谈起自己种植的葡萄,聂鹏的自豪感溢于言表。采摘、分拣、包装,十几位工人在大棚里忙碌,一筐筐葡萄被搬运上客商的货车,销往各地。

近年来,桐丘街道立足自身实际,全力推动特色种植产业蓬勃发展,带动群众增收致富,助力乡村振兴。桐丘街道党工委书记许伟可表示,在今后的工作中,桐丘街道将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断优化产业结构,坚持典型引路、示范带动,结合本地实际和资源禀赋,以特色农业产业发展为牵引,实现村集体经济的持续增长,为乡村振兴注入强大动力。

合力筑牢学生心理健康防线

“为党育人,为国育才”是党的教育方针,“培根铸魂”是教育的根本任务。教育部要求各地教育行政部门和学校通过形式多样的宣传教育活动,营造积极关心、支持参与学生心理健康教育的良好社会氛围。学生心理健康已成为国家关心、社会关注、人民关切的问题。

心理健康教育能舒缓学生的心理压力,引导学生倾诉情感、释放压力、提升自信。我市对学生心理健康教育高度重视,近年来,不断提升学生心理健康教育工作的针对性和有效性。高素质专业的社工团队能给学校和家庭带来更加系统、科学的心理健康教育理念和办法,为学生心理健康教育注入蓬勃动力。

